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Nyomtatott és online sajtó 
 

Gulyás Gergely: Esterházy János összeköti a jóakaratú embereket Közép-

Európában 
2025. március 7. – MTI, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Felvidék.ma, Kárpátalja.ma 

Esterházy János összeköti a jóakaratú embereket Közép-Európában - mondta a 

Miniszterelnökséget vezető miniszter a mártír sorsú felvidéki politikus emlékére rendezett 

ünnepségen, pénteken, az Országház felsőházi termében. Gulyás Gergely kiemelte, Esterházy 

János küldetése mindenekelőtt a felvidéki magyarságról szólt, de ahogy jogaikat és érdekeiket 

képviselte, miközben hirdette a sok évszázados sorsközösséget a szlovák és a cseh néppel, ma 

is példát mutat mindannyiunknak. Esterházy János életművén keresztül mindenki megértheti 

a kommunizmus igazi természetét, annak erőszakos, gyilkos, szabadság- és igazságellenes, 

istentelen és embertelen mivoltát. Élettörténetén keresztül ugyanakkor "megérthetjük a hit 

megtartó erejét" is - fogalmazott a miniszter. Az ünnepségen a Rákóczi Szövetség Esterházy-

díjjal tüntette ki Dominik Jaroslav Duka bíboros, nyugalmazott prágai érseket és a Kárpátaljai 

Magyar Nagycsaládosok Egyesületét. Kitért arra: a kommunizmussal szemben álló papok és 

lelkipásztorok a hitet és reményt hirdették egy olyan korban, amikor úgy tűnt, hogy az Elbától 

egészen Vlagyivosztokig csak a reménytelenség maradt. Az ünnepségen Esterházy-díjjal 

kitüntetett Dominik Duka bíborosról, nyugalmazott prágai érsekről szólva kiemelte: ő is a 

Krisztushoz és egyházához hűséges püspökök és papok közé tartozik. 

 

Nacsa Lőrinc: vannak olyan erők, amelyek el akarják lopni az európai és magyar 

fiatalok jövőjét 
2025. március 8. – MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Mandiner, Vasárnap.hu, Hír TV, Ma7 

Turbulens és veszélyes időket élünk, és vannak olyan erők, amelyek el akarják lopni az európai 

és magyar fiatalok jövőjét - mondta Nacsa Lőrinc az Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség 

szombati tisztújító küldöttgyűlésén, Budapesten. Az ifjúsági szervezet leköszönő elnöke, 

nemzetpolitikai államtitkár kiemelte: azt látják, hogy vannak olyanok, akik azt gondolják, hogy 

fel kell élni a jövő természeti és gazdasági erőforrásait. Nacsa Lőrinc szerint olyan célokra 

akarják elkölteni az európai fiatalok jövőjének az alapjait, amelyek nem az európai és benne a 

magyar fiatalok érdekét szolgálják. Ez egy veszélyes terv, mindenképpen harcolni kell ellene, 

hiszen nem lehet megengedni, hogy az európai jövőt elpazarolják, és veszélybe sodorják azt, 

amiért dolgoztak az elmúlt időszakban. Különösen szükség van a hazájukat szerető, a 

hazájukért tenni akaró és tenni képes, értékrendileg elkötelezett fiatalokra, mert a helyzet egyre 

veszélyesebb - hangsúlyozta a kereszténydemokrata politikus. Ilyenkor derül ki igazán, hogy 

nem lehet álcázni magunkat, nem lehet megbújni, nem lehet semlegesnek, közönyösnek 

maradni, hanem határozottan, harcosan és bátran kell kiállni azért, amiben hiszünk, amiért 

dolgozunk - fogalmazott Nacsa Lőrinc. 
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Soltész Miklós: a kárpátaljai magyarokra hősként kell tekinteni, mert vállalják 

magyarságukat, hitüket és kitartanak szülőföldjükön 
2025. március 9. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Kárpátinfo.net 

Egyedülálló az a helytállás, amellyel a kárpátaljai magyarok vállalják a magyarságukat, a 

hitüket és őrzik a szülőföldet, ameddig bírják, ezért rájuk hősként kell tekinteni - jelentette ki 

a Nagyszőlős közelében fekvő Karácsfalvai Sztojka Sándor Görögkatolikus Líceum 

kápolnabúcsúján Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért 

felelős államtitkára. Soltész Miklós a 2003-ban létrejött Karácsfalvai Sztojka Sándor 

Görögkatolikus Líceum egyik legfontosabb ünnepén, a szebasztei negyven szent vértanúra 

emlékező kápolnabúcsún mondott köszöntőjében kiemelte azt a hősiességet, amellyel a helyi 

magyarok kitartanak és kiállnak hitük, valamint a magyar nemzethez való tartozásuk mellett. 

Kijelentette: a háború sehova nem vezet, "csak a békesség, az a mi fegyverünk és az a mi éltető 

erőnk". Szavai szerint fölcsillant a béke reménye, "de mégis kellenek azok a hősök, akik ki merik 

ezt mondani". Soltész Miklós leszögezte: "ez nem a mi háborúnk", de Magyarország minden 

segítséget megad a rászorultaknak, elesetteknek, nemcsak magyaroknak, de ukránoknak, 

ruszinoknak, románoknak, és "ami a legfontosabb, segítette az itt élőket". 

 

Kalmár Ferenc: a székely vértanúk az összmagyarság hősei 
2025. március 9. – MTI, Magyar Hírlap, Vajma.info 

A székely vértanúk az összmagyarság hősei, akik példát mutattak a magyar nép 

hazaszeretetéről, bátorságáról, nyelve, kultúrája és identitása iránti tiszteletéről - hangsúlyozta 

a Külgazdasági és Külügyminisztérium miniszteri különmegbízottja vasárnap a székely 

szabadság napja alkalmából tartott megemlékezésen Budapesten. Kalmár Ferenc 

emlékeztetett arra, hogy a Székely Nemzeti Tanács 2012-ben nyilvánította a székely szabadság 

napjává március 10-ét. Ezen a napon végezték ki 1854-ben a marosvásárhelyi Postaréten Török 

Jánost, Gálffy Mihályt és Horváth Károlyt, akik társaikkal együtt a Habsburg-uralom 

megdöntését és Magyarország függetlenségének kivívását "tűzték zászlajukra". A miniszteri 

biztos szerint a ma élő székelyeknek ez a nap nemcsak a közös emlékezés napja, hanem az 

összetartozásé, a tudatos, közös fellépésé, a nemzeti önrendelkezésé is. Incze Árpád, a 

Székelyföldért Társaság elnöke emlékeztetett arra: 2019-ben elindulhattak a Székely Nemzeti 

Tanács európai polgári kezdeményezéséhez az aláírásgyűjtések, amellyel azt szeretnék elérni, 

hogy az unió támogassa az őshonos nemzeti kisebbségeket, és így anyanyelvük, kultúrájuk 

fennmaradhasson. 

 

Útnak indult a MYLA-projekt 
2025. március 9. – MTI, Ma7.sk 

Fiatalok, akik változást hoznak – útnak indul a Minority+ Youth Leaders Academy, hogy a 

nemzeti kisebbségek fiataljai tudatos állampolgárokká váljanak és megerősíthessék hangjukat 

Európában. A Tempus Közalapítvány támogatásával a Magyar Ifjúsági Konferencia Egyesület 

(MIK) elindította új kezdeményezését, a Minority+ Youth Leaders Academy (MYLA) projektet. 

A projekt egy négytagú konzorcium vezetésével zajlik. Ennek a tagjai a MIK mellett: a Nemzeti 
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Ifjúsági Tanács Szövetség (Magyarország), a Marthos Polgári Társulás (Felvidék), és a Magyar 

Ifjúsági Értekezlet - MIÉRT (Erdély). A program célja a nemzeti kisebbségekhez tartozó 

fiatalok aktív polgári szerepvállalásának előmozdítása, tudatos állampolgárrá válásuk 

támogatása érdekében. A projektben szakmai partnerként még további jeles, európai és 

Kárpát-medencei szervezetek is jelen vannak. A MYLA-projekt összhangban áll az Európai 

Unió azon törekvésével, hogy a fiatalok széleskörű hozzáférést kapjanak a képzési anyagokhoz, 

és támogatja a nemzeti kisebbségek érdekérvényesítési képességeinek fejlesztését. 

             
A rendszerváltás óta először magyar prefektusa van Maros megyének 
2025. március 7. – maszol.ro, Székelyhon 

Történelmi pillanat Maros megyében: a rendszerváltás óta először magyar prefektust neveztek 

ki a megye élére. Barabási Antal Szabolcs hivatalosan is átvette megbízatását, és letette a 

hivatali esküt. Az iktatás után hangsúlyozta, hogy számára ez a tisztség egyben megtiszteltetés 

és felelősség. A főispán hangsúlyozta, munkája során a politikai együttműködésre fog 

törekedni, és a megye érdekeit helyezi előtérbe. „Az a célom, hogy együttműködjünk minden 

politikai párttal. Itt félre kell tenni mindenféle személyes frusztrációt, és azon kell dolgozni, 

hogy minél jobb legyen a megyének, jobb legyen az összes közintézménynek. Az 

állampolgároknak érezniük kell, hogy velük foglalkozunk, és nem kampányokkal vagy politikai 

vitákkal” – fogalmazott Barabási Antal Szabolcs. A prefektus elmondta, már megkezdte a 

teendők felmérését, és a következő napokban találkozik a megyei intézmények vezetőivel. 

 

Magyar milliárdos vásárolná meg a kolozsvári New York Szállót 
2025. március 7. – maszol.ro 

Túladna az egykori New York Szállón jelenlegi tulajdonosa, Ioan Bene kolozsvári üzletember. 

A republica.ro értesülései szerint Bene az elmúlt időszakban több alkalommal találkozott egy 

magyarországi pénzemberrel, Ináncsy Ernővel. A szocializmus éveiben a Continental nevet 

viselő, a kolozsvári Főtér sarkán álló patinás ingatlan azt követően vált eladóvá, hogy 

februárban csődbe ment Ioan Bene cége, a Napocamin. A hosszú évek óta elhagyatottan álló 

épület 2013-ban került Bene cégéhez, azt követően, hogy korábbi tulajdonosa, a gyulafehérvári 

Ardeleana csődbe ment. Az Ardeleana a Dorel Tamaș nevű, csalásért elítélt milliárdos cége volt, 

aki bevásárlóközpontot akart csinálni az egykori szállodából. Ioan Bene, állítása szerint azért 

vásárolta meg 5,5 millió euróért, hogy luxusszállodává alakítsa. Ebből sem lett semmi, az 

elmúlt évek során pedig több alkalommal is felröppent a hír, hogy túladna az értékes 

ingatlanon. A műemlékek védelmére vonatkozó 422/2001-es törvény értelmében a helyi 

önkormányzatnak elővásárlási joga van az ingatlanra. 
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Sapientia campus: elrajtolt egy régen várt építkezés Sepsiszentgyörgyön 
2025. március 7. – maszol.ro 

Sepsiszentgyörgy határában területrendezési munkálatokkal elkezdték a Sapientia Erdélyi 

Magyar Tudományegyetem campusának építését, illetve a 10 hektáros terület bekerítését. Az 

épülő egyetemi campusban 400-500 agrármérnöki, erdőmérnöki, valamint sport és 

képzőművészeti szakra járó egyetemista számára biztosítsanak majd korszerű oktatási és 

lakhatási körülményeket. A nemrég önálló karrá vált sepsiszentgyörgyi Sapientia egyetem 

campusának alapkövét tavaly októberben fektették le – Gulyás Gergely, a magyar 

Miniszterelnökséget vezető miniszter jelenlétében – az egyetem és a város vezetői. A magyar 

kormány által finanszírozott beruházás elkezdését korábban lassította, hogy az illetékes 

hatóság teljes régészeti feltárást rendelt el az Árkosi út és a Csíki út közti mintegy tízhektáros 

területen.  

 

Román–magyar határ menti kulturális programsorozat indul 
2025. március 7. – erdon.ro 

Debrecenben, a hajdú-bihari vármegyeháza Árpád-termében tartották az INTERREG VI-A 

Románia–Magyarország Program ROHU00618 kódszámú CULTURAL LIVING LAB című 

projekt nyitórendezvényét március 6-án. Az eseményen köszöntőt mondott Pajna Zoltán, 

Hajdú-Bihar Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének elnöke; Horea Abrudan, a Bihar 

Megyei Tanács alelnöke; Monica Terean, a Közös Titkárság vezetője; Horváth Nikoletta, a 

magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium Határon Átnyúló Interreg Programok 

Főosztályának vezetője. A projektet román oldalról Oana Nicula, a Bihar Megyei Tanács 

szakmai munkatársa, magyar oldalról pedig Csengeriné Fark Beáta, Hajdú-Bihar Vármegye 

Önkormányzatának szakmai munkatársa mutatta be. 

 

Szócikkek Gábor Árontól a füstölt pisztrángig egy kötetben – Megjelent az Erdélyi 

magyar kulturális szótár  
2025. március 7. – Krónika 

Folyamatosan változik az erdélyi magyarok nyelvhasználata, a szleng és a különböző régiók 

nyelvjárásai is gazdagítják – hangzott el azon a kolozsvári eseményen, amelyen az erdélyi 

magyar nyelvkutatás jegyében a közelmúltban megjelent kiadványokat mutatták be. A 

Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusa és a Babeş–Bolyai Tudományegyetem Magyar és 

Általános Nyelvészeti Tanszéke által szervezett eseményen a Széchenyi-díjas Péntek János 

professzor, valamint Benő Attila és Lázár Lakatos Aliz nyelvészek köteteit mutatták be, köztük 

az Erdélyi magyar kulturális szótárat.  
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Háromszék a szabadságharcban: nemzeti ünnepi kínálat a Székely Nemzeti 

Múzeumban  
2025. március 7. – Krónika 

A nemzeti ünnep alkalmából március 14-én, 17 órától ingyenes tárlatvezetést hirdet a 

Géniuszok a hősök mögött. Háromszék az 1848–1849. évi szabadságharcban című 

kiállításában a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum. Amint a Székely Nemzeti Múzeum 

közleményében szerepel, a Géniuszok a hősök mögött. Háromszék az 1848–1849. évi 

szabadságharcban című tárlat az 1848 őszén megfogant közösségi összefogásnak kíván emléket 

állítani, azokra az epizódokra összpontosít, amelyek elvezettek az önvédelmi harc és 

legfontosabb elemeinek, a hadiiparnak és az ágyúöntésnek a megteremtéséhez. A tárlat 

kiegészítője Gyárfás Jenő Gábor Áron halála című monumentális festménye, illetve a 

forradalom és szabadságharc kultuszára és bemutatására összpontosító sokszínű 

ereklyegyűjtemény.  

                              
Párkány város Pro Urbe díja Mokos András pedagógusnak, iskolaalapítónak 
2025. március 7. – Ma7  

A város önkormányzata Pro Urbe díjjal ismeri el azon személyek munkásságát, akik 

nagymértékben hozzájárulnak a város anyagi és szellemi gyarapodásához, jelentős segítséget 

nyújtanak lakóinak, hozzájárulnak a város népszerűsítéséhez. Az idén a díjat Mokos András, a 

párkányi Magán Összevont Szakközépiskola alapítója és fenntartója vehette át. Fennállása 

során az iskola a legjobbak közé küzdötte fel magát. Évek óta kiemelkedő helyen áll az iskolák 

rangsorában, az idén az INEKO szakmai ügynökség iskolájukat az előkelő 5. helyre rangsorolta 

országos szinten. Mokos András aktív munkájának köszönhetően már több, mint 20 éve 

működik a párkányi körzetben a přerovi Logisztikai Magán Főiskola. A díjat a Liszt Ferenc 

Művészeti Alapiskola megalakulásának 65. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi műsor 

keretében adták át.  

 

Hagyományteremtő szándék, geopolitikai kérdések - az MCC Istropolis Summit 

konferenciája Pozsonyban 
2025. március 7. – Ma7  

A Mathias Corvinus Collegium szlovákiai központja első ízben szervezte meg az Istropolis 

Summit elnevezésű nemzetközi konferenciát, amelynek Pozsonyban a Prímási palota adott 

otthont. A konferencián a legjelentősebb geopolitikai kérdések kerültek terítékre, amelyek 

meg- határozzák Közép-Európa nemzeteinek a jövőjét is. A konferencia nagy érdeklődés 

mellett zajlik, ami azzal is magyarázható, hogy a szervezők az egyes témák legelismertebb 

szakértőit hívták meg, konzervatív gondolkodók, értelmiségiek, döntéshozók mondják el 

véleményüket a világban zajló folyamatokról. Az előadók a konzervatív értékrend térnyerését 

és az új helyzetből adódó lehetőségeket hangúlyozták. A nagyszabású eseményt Pomichal 
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Krisztián, az MCC felvidéki igazgatója nyitotta meg. Majd Orbán Balázs, az MCC 

kuratóriumának elnöke, Magyarország miniszterelnökének politikai igazgatója tartott 

előadást, részletesen is bemutatva a konnektivitás politikáját, vagyis a magyar külpolitika 

globalizációs stratégiáját.  Előadóként szerepelt az eseményen Szlovákia belügyminisztere 

Matúš Šutaj-Eštok is, aki plenáris előadásában az illegális migráció, a biztonság és szuverenitás 

kérdéséről beszélt. 

 

Sikeresen lezajlott a 32. Tompa Mihály Országos Vers- és Prózamondó Verseny 

járási fordulója Szepsiben  
2025. március 7. –Fevidék.ma 

A Csemadok Kassa-környéki Területi Választmányának titkársága a Bódva-völgyében és a 

Kanyapta mentén működő magyar iskolák tanulóinak sikeresen megrendezte a 32. Tompa 

Mihály Országos Vers- és Prózamondó Verseny járási fordulóját. A megmérettetésre Szepsiben 

került sor, melynek ismét a Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpont adott otthont, 

március 6-án.  A találkozó az iskola könyvtárának olvasótermében kezdődött, ahol a verseny 

járási fordulójának ünnepélyes megnyitóján Zborai Imre, a Csemadok Kassa-környéki Területi 

Választmányának titkára a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmánya és titkársága 

nevében tisztelettel köszöntötte a meghívott vendégeket, a zsűri tagjait, a magyar iskolák 

pedagógusait, a megmérettetésre váró diákokat és gyerekeket, a felkészítő tanáraikat és az 

anyaországi vendégeket. Megkülönböztető figyelemmel köszöntötte Köteles Lászlót, a 

Csemadok általános alelnökét, Nagy Istvánt, a Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpont 

igazgatóját és Gábor Bertalant, szepsi római katolikus esperesplébánost, az iskolaközpont lelki 

vezetőjét. 

 

Voltunk, vagyunk, leszünk? 
2025. március 7. –Fevidék.ma 

A fenti címmel szervezte meg következő rendezvényét az ipolysági székhelyű Honti Kaszinó. A 

március 6-ai rendezvény központi témája a szlovákiai magyar iskolahálózat helyzete volt. 

Fodor Attila, a Comenius Pedagógiai Intézet vezetője a középiskolákat érintő iskolahálózat 

optimalizációjának alaptételei mellett külön szólt az Ipolyságon formálódó magyar 

iskolaközpontról is. Mint a felvezetőben Kapusník Csaba, a Honti Kaszinó vezetőségi tagja 

kifejtette: az iskolahálózat optimalizációja igen aktuális az Ipoly menti kisvárosban, ahogy 

Felvidék-szerte is érzékeljük a magyar közösségeinkben. Fodor Attila bevezetőben elmondta, 

az optimalizáció kérdése nem most jelentkezett először. Több éve évtizede már terítéken van a 

téma, azonban ezidáig sikerült elhalasztani mindezt – hangzott el az ipolysági fórumon. Az 

iskolahálózat racionalizációja felmerült a korábbi szlovák kormányok idején, elég, ha csak 

Čaplovič szakminiszter terveire gondolunk. A jelen helyzetre visszatekintve elmondta, hogy „ez 

a tárca komolyan veszi, hogy erősebb iskolák kellenek, és megpróbálja ösztönözni az 

iskolaközösségeket arra, hogy miként lehetnek erősebbek a jövőben”. 
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Ellopták a bronz turulmadarat a bényi emlékműről 
2025. március 9. – Fevidék.ma, Ma7  

Bény központjában álló első világháborús emlékmű tetejéről a napokban eltulajdonították a 

bronz turulmadarat. Mint a község közösségi oldalán ezzel kapcsolatban olvasható: „néhány 

nappal ezelőtt ellopták a bronz turulmadarat a bényi I. világháborús emlékmű csúcsáról, mely 

a templomkertben található.” Hozzátették: az esetet a rendőrség vizsgálja a rendelkezésre álló 

információk alapján. Mivel a nyomozás tart, egyelőre több információt nem közölnek. Az 

emlékmű megrongálása kapcsán Orosz Örs, műemlékőrző aktivista is megszólalt a közösségi 

oldalán. „Hallatlan dolgok történnek körülöttünk! Leverték és ellopták a bényi I. világháborús 

emlékmű csúcsáról a bronz turulmadarat. A helyi önkormányzat 9 évvel ezelőtt helyezte vissza 

eredeti helyére a háború után eltűnt turul bronz másolatát. Mostanáig bírta…” – fogalmaz a 

bejegyzésben. 

 

A népművészeti értékek és néphagyományok megőrzését is fontosnak tartja a 

Lévai Regionális Művelődési Központ 
2025. március 9. –Fevidék.ma 

A Lévai Regionális Művelődési Központ szerteágazó tevékenységének fontos eleme a 

néphagyományok éltetése, a népművészet értékeinek megőrzése és átadása. Az év során 

számos workshopot, foglalkozást, kiállítást és ismeretterjesztő előadást szerveznek a fenti 

szemlélet mentén. Ennek legújabb állomása a csilejkár népi motívumokra épülő tárlatuk, 

melyet március 7-én nyitottak meg a művelődési központ galériájában. Mint Alžbeta Sádovská, 

a Lévai Regionális Művelődési Központ igazgatója a megnyitón kifejtette: céljuk a 

népművészet, a népi hagyományok megőrzése és átadása az utókor számára. A kiállítással és a 

hozzá kapcsolódó foglalkozásokkal arra törekszenek, hogy ezen értékek ne merüljenek 

feledésbe. A kiállítás kurátora David Hudec, néprajzi szakember, a központ munkatársa. A 

tárlattal kapcsolatban kifejtette: a Léva környéki mikrorégióra jellemző népi motívumokat, 

különleges varrógéppel készült hímzéseket öleli fel. A járási székhely határában meghúzódó 

kilenc falu alkotja a csilejkárnak nevezett kistérséget, melynek igen jellegzetes népviselete van. 

 

Botlatókövek Léván 
2025. március 9. – Ma7  

Léva város önkormányzati képviselő-testülete a 2025. március 6-i ülésén egyhangúlag hagyta 

jóvá a németországi Liad Shadmi kérelmét, amely négy darab botlatókő elhelyezéséről szól a 

város Karl Marx utcájában. A nemzetiszocializmus áldozatai előtt tisztelgő, macskakőre 

rögzített 10×10 centiméteres réz emléktáblák láthatóvá és kézzelfoghatóvá teszik a történelmet. 

Nevükhöz híven rövid időre megállítják és a személyes történetek bemutatásával emlékezésre, 

elgondolkodásra késztetik az arra járókat, a véletlenül „beléjük botlókat”. „Gunter Demnig 

német képzőművész kis betonkockára illesztett réztáblákba vési az elhurcoltak nevét, 

születésük, valamint meggyilkolásuk helyszínét és időpontját. A német művész ars poeticája: 

„»Egy embert csak akkor felejtenek el végleg, ha nevét is elfelejtik.« Az így elkészült 

botlatókövet az áldozat utolsó, még szabad akaratából választott lakhelyének bejárata előtt, a 
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járdába illesztik. A Marx Károly utcába négy botlatókő kerül” – fogalmazta meg közösségi 

oldalán Vincze László képviselő, helytörténész. 

 

A megyei hivatal épülete előtt tüntettek a márais diákok a két kassai magyar 

iskola önállóságáért 

2025. március 7. – Új Szó  

Tegnap délután gyűlt össze Kassa Megyei Önkormányzatának épülete előtt egy békés tömeg, 

hogy iskolájuk megmaradásáért tiltakozzanak. A tüntetést az iskola diáktanácsa szervezte, a 

megmozduláson nagyjából kétszáz jelenlegi és volt diák vett részt, de tanárok, szülők, valamint 

az iskola szimpatizánsai is képviseltették magukat. A Márai Sándor Gimnázium és Alapiskola 

szülői szövetsége néhány nappal ezelőtt egy tájékoztató jellegű össz-szülői értekezletet hívott 

össze, amely során a Kassa megyében jelenleg folyamatban lévő középiskolai összevonásról, 

azon belül pedig a Márai és a kassai Ipari egyesítéséről tájékoztatták a megjelenteket. Az iskola, 

illetve a mellette működő szülői szövetség azért is foglakozik intenzíven az iskolák 

összevonásának kérdésével, mert a téma hetekkel ezelőtt már a Kassa Megyei Önkormányzat 

asztalára került. A legutóbbi testületi ülésen már beterjesztették azt a javaslatot, mely szerint a 

tanács április eleji ülésén már konkrét döntéseket is hoznának a két magyar intézmény 

összevonásáról.  

 

„Ne hagyjuk magunkat megosztani“ – újra tüntettek a Fico-kormány és a 

közállapotok ellen a komáromi Klapka téren 
2025. március 8. – Új Szó  

Két felszólaló is elítélte a február 28-i pozsonyi nemzetiségi alapú késes támadást. Lucia 

Molnár Satinská nyelvész és fordító a szlovák és a magyar nyelveket folyamatosan váltogatva 

szólt az emberekhez. A jelenlegi társadalmi és politikai helyzetben három „tippet” fogalmazott 

meg. Az első szerint minél többször személyesen kell találkozniuk az embereknek úgy, hogy 

közben kölcsönösen segítik is egymást. A második tipp szerint „ne hagyjuk magunkat 

megosztani” – s ezen a ponton utalt a február végi pozsonyi késes támadásra, majd az azt 

követő tüntetésre, ahol szerinte épp a résztvevők közti egység valósult meg.  Maroš Kudlík 

„átlagos komáromi lakos” és rokkantnyugdíjas többek között arról beszélt: a nyugdíjak 

összegén nem a 13. juttatás javít majd, hanem az, ha jobban működni majd az ország 

gazdasága, s nem a lopásról és lefizetésekről fog szólni a politika. Zuzana Bútorová politológus 

és civil aktivista egyebek mellett úgy fogalmazott, nem tud olyan szakirodalomról, amely 

bizonyítaná, hogy van valamilyen szellemi vagy szakmai alapja a kormány által képviselt 

„szlovák útnak”. A közállapotok kritikája kapcsán ő is kitért a február 28-i késes támadásra is, 

amelyet egyértelműen elítélt. 
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A VMSZ elnöke is elítélte a kulturális miniszter elleni támadást 
2025. március 8. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Határozott fellépést követelünk - írta Facebook-bejegyzésében dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági 

Magyar Szövetség elnöke a Nikola Selaković kulturális minisztert ért tegnapi támadásra 

reagálva. „A VMSZ és a magam nevében a legerélyesebben elítélem a Nikola Selaković 

miniszter elleni támadást. Ez az ellenzék vandalizmusának és az anarchiára való törekvésnek a 

következménye” - fogalmazott a pártelnök. Nyomatékosította: „követeli a súlyos testi sértést 

okozók kézre kerítését és felelősségre vonását”. „Ez így nem mehet tovább, vissza kell térni a 

normalitáshoz!” - zárta sorait dr. Pásztor Bálint. 

 

A tanulás új dimenziói a jövő pedagógiájában 
2025. március 8. – Pannon RTV 

Ebben a témakörben szervezett pedagóguskonferenciát az MCC Szabadkán. Az innovatív 

tanulási módszerekről három szakmai előadó beszélt, illetve nyílt program keretében Győrfi 

Pál a magyarországi mentőszolgálat szóvivője tartott előadást. Az MCC által szervezett 

pedagóguskonferencia célja az oktatás új lehetőségeinek közös felfedezése, a támogató 

pedagógusi attitűd megerősítése és a módszertani inspiráció. Ezek a találkozók egyben 

közösségi fórumként szolgálnak, elősegítve a pedagógusok közötti kapcsolatépítést.  Varga 

Diósi Viola, az MCC vajdasági programokért felelős igazgatója: „Olyan gyors és változó 

világban élünk most, hogy nagyon sok újdonság van, ami a tanulást, a kommunikációt a 

tudásmegszerzést illeti és olyan előadókat hívtunk, akik ezeket az újdonságokat kutatják és 

próbálják a pontos diagnózist felállítani.” 

 

Motiválj a tudásoddal, vezess a példáddal! 
2025. március 8. – Pannon RTV 

Ezzel a jeligével szervezték meg a második Vajdasági Ifjúsági Vezetőképzőt Adán. A program 

keretében a résztvevők az óbecsei Than Emlékház képviselőinek, valamint Rigó Pál Zsófia, az 

MNT alelnökének előadását is hallhatták. A rendezvényre Vajdaság több településéről 41 

résztvevő érkezett.  Dudás Benjámin, résztvevő: „Az olyan képviselők, mint én, valamilyen 

egyesület vezetője, az akár pályázati írási formákat is el tud itt sajátítani, amelyet utána haza 

tud vinni a saját szervezetének, vagy mint én, a hallgatói önkormányzat részére.” 

 

Megkoszorúzták báró Tallián Andor ezredparancsnok emléktábláját 

Törökkanizsán 
2025. március 8. – Pannon RTV 

Ünnepi műsor keretében helyezték el az emlékezés virágait Törökkanizsán, a római katolikus 

temetőben Tallián Andor ezredparancsnok emléktáblájánál. Az elkövetkező két hétben 

Vajdaság-szerte a magyarlakta településeken megemlékezéseket tartanak az 1848/49-es 

forradalom és szabadságharcra emlékezve. A „Március 15! Üdvözöllek téged” címet viselő 
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esemény helyszíne a törökkanizsai római katolikus temető, a Tallián-kápolna előtti tér volt. Az 

ünnepi műsort a Himnusz nyitotta meg, majd művelődési összeállítással folytatódott.  Az 

eseményen beszédet mondott Újhelyi Nándor, a VMSZ Törökkanizsai Községi Szervezetének 

elnöke. Kiemelte az 1848/49-es események hagyatéka arra kötelezz bennünket, hogy 

Törökkanizsa községet tovább fejlesszük. „Félretéve a mögöttünk lévő évszázadok sérelmeit, 

egymást tisztelve és becsülve a normalitás útján haladva tovább tudunk csak egy szebb jövő 

felé haladni.” 

 

Megválasztották a 2024-es év legjobb sportolóit Zentán 
2025. március 8. – Pannon RTV 

Az elismeréseket több kategóriában osztották ki, a fiatal tehetségektől kezdve a felnőtt 

sportolókig. Díjazták a legjobb klubot, csapatot és edzőt is, valamint különdíjakat is 

kiosztottak. Pionír kategóriában Fodor Martin és Szőregi Kata, a kadétoknál Berkec Gabriella 

és Mitrović Mihajlo birkózó érdemelte ki a legjobb sportolónak járó elismerést. Fodor Martin: 

„Ezt az évemet jól értékelném, jó eredményeket értem el. Legelső sorban a Balkán bajnokságon 

az első helyemet tudnám, aztán országos bajnokságról az első helyezettemet, meg 

Magyarországon is jó teljesítményünk volt, ott második helyezett lettem, az országos 

bajnokságon.” 

 

A kaponyai csatára emlékeztek Bajmokon 
2025. március 9. – Pannon RTV 

Először Töröky Pál honvéd, bajmoki kántortanító sírjánál gyűltek össze az emlékezők, majd a 

kaponyai emlékműnél helyezték el az emlékezés virágait. Az ünnepség egy történelmi 

előadással zárult a Dózsában. A kaponyai csatára emlékeztek ma Bajmokon a Dózsa György 

Magyar Művelődési Központ és a Hagyományápoló és Kegyeleti Bizottság szervezésében. Idén 

is szólt a himnusz a paprenyacsai temetőben a kaponyai csata évfordulójára szervezett 

megemlékezésen. Töröky Pál nyolc másik társával vett részt az 1848/49-es magyar forradalom 

és szabadságharcban. Kiss Rózsa, Töröky ükunokája elmondta, büszke arra, hogy ilyen neves 

felmenővel rendelkezik és minden fontosabb ünnepen ellátogatnak ükapja sírjához. „Nagy 

tisztelettel hozzuk ki ezt a szép virágot azon a napon, és akkor olyan kellemes érzés fogja el az 

embert, mert hogy van ilyen a családban.” 

 

Pancsován vendégszerepelt a nyárádszeredai Bekecs Táncszínház 
2025. március 9. – Pannon RTV  

Vajdasági körúton van a székelyföldi társulat. Harmadik alkalommal vendégszerepelt 

Pancsován a nyárádszeredai Bekecs Táncszínház, amely Vajdasági körúton van. Az Ünnepi 

folkműsor című válogatásban nyárádmagyarósi, gyergyói, feketelaki, kalotaszegi és bukovinai 

táncokat mutattak be a közönségnek. Szépszámú közönség fogadta a nyárádszeredai Bekecs 

Táncszínház műsorát a pancsovai Művelődési Központ színháztermében. A helyi magyarság 

mellett Sándoregyházáról és Székelykevéről is érkeztek nézők. A szórványban már nagyon 

hiányolták egy ilyen előadást. Kerekes Klára, Hertelendyfalva: „Látszik rajtuk az előrehaladás, 
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a fejlődés. Nagyon tetszett az előadás, tetszett a válogatás és a koreográfia. Szépen meg lett 

oldva a színpadi berendezés, a táncosok nagyon szépen viselkedtek a téren, mindent takartak, 

és mindegyik táncos nagyon szépen látszott, ami fontos egy koreográfiánál.” 

                   
Esterházy-díjjal tüntették ki a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületét 
2025. március 8. – karpataljalap.net 

A Rákóczi Szövetség emlékünnepséggel és díjátadóval méltatta Esterházy János, a mártír sorsú 

felvidéki politikus emlékét március 7-én az Országház felsőházi termében. Az ünnepség 

keretében a Rákóczi Szövetség Esterházy-díjat adományozott Dominik Jaroslav Duka 

bíborosnak, nyugalmazott prágai érseknek, valamint a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok 

Egyesületének (KMNE) mindazért, amit a Kárpátalján élő családokért, a gyermekekért, a 

kárpátaljai keresztény és magyar jövőért tesz. Gulyás Gergely a Kárpátaljai Magyar 

Nagycsaládosok Egyesületét méltatva kiemelte: a KMNE 2012-ben indult útjára, még távol a 

háborútól, Kárpátalján azonban akkor is nehéz helyzetben, de mégis egy sokkal szebb és 

teljesebb élet reményében és valóságában. Bár napjainkban különösen nehéz időket élnek 

Kárpátalján, a szervezet mégis sikeres, az induló 30 család mostanra 1400-ra nőtt. A miniszter 

hozzátette: Kárpátalján többszörösen nehezített pálya egyszerre magyarnak és 

nagycsaládosnak lenni. 

 

Nyílt levélben kéri a KMKSZ a határátkelés körülményeinek javítását a magyar 

belügyminisztertől 
2025. március 8. – KISZo.net 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) levélben fordult Pintér Sándor 

belügyminiszterhez, hogy támogatást kérjen a határátkelők infrastrukturális fejlesztéséhez és 

az átkelés gördülékenyebbé tételéhez. A szervezet szerint a határátlépés sok kárpátaljai 

számára mindennapi szükséglet, legyen szó családi kapcsolatok ápolásáról, tanulmányokról, 

egészségügyi ellátásról vagy a háborús helyzet miatti kényszerű utazásokról. A levélben a 

KMKSZ felhívta a figyelmet arra, hogy az ünnepi időszakokban, így a közelgő húsvét idején is, 

jelentősen megnő a határátkelők forgalma, ami tovább súlyosbítja a már amúgy is hosszú 

várakozási időket. 

 

Planning4U – új fejlesztési program segíti a határ menti régiókat 
2025. március 8. – Karpat.in.ua 

A Nemzetstratégiai Kutatóintézet Nyíregyházán tartotta a Planning4U projekt 

nyitórendezvényét. A program célja, hogy segítse a magyar, román és ukrán határ menti 

térségek fejlődését és együttműködését, figyelembe véve az Ukrajnát sújtó háborús 

nehézségeket és azok következményeit. A programban több magyar és határon túli szervezet 

vesz részt, köztük Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye önkormányzata. Az eseményen 

kiemelték, a közös tervezés és összefogás alapvető a térség biztonsága és fejlődése 
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szempontjából. A projekt költségvetése meghaladja a 600 000 eurót. A projekt célja többek 

között az ukrán közigazgatási reformok és a háború által előidézett kihívások kezelése, 

valamint a határ menti térség fejlesztési terveinek kidolgozása. A programban Romániából és 

Ukrajnából egy-egy, míg Magyarországról három szervezet vesz részt. A Planning4u projekt 

célja, hogy lehetőséget biztosítson a térség szereplőinek a közös gondolkodásra és a jövő 

alakítására, miközben a változásokat a térség javára fordítja. 

 

Zubánics János a háború újabb kárpátaljai magyar áldozata 
2025. március 9. – KISZo.net 

Szomorú hír érkezett a Homoki kistérségbe: a harcokban életét vesztette Zubánics János, 

Ungtarnóc szülötte – tájékoztatott közösségi oldalán a Homoki kistérség munkatársa. A 48 

éves katona március 5-én hunyt el. A gyászszertartásra március 11-én, 13:00 órakor kerül sor a 

sislóci görögkatolikus templomban. A hősi halottat szállító gyászmenet 12:30-kor érkezik meg 

Tarnócra, a Velika Kapusanszka utca 23. szám alá. A közösség tagjait arra kérik, hogy 

csatlakozzanak a gyászmenethez, és tisztelettel adózzanak a hős emléke előtt. 

 

Óvodapedagógusok konferenciája a Rákóczi-főiskola szakképzési intézetében 
2025. március 9. – Karpat.in.ua 

Március 6-án rendezték meg az óvodapedagógusok VIII. szakmai-gyakorlati konferenciáját a 

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetében. A 

rendezvény célja az óvodapedagógusok szakmai fejlődésének támogatása, a tapasztalatcsere 

elősegítése, valamint az új módszertani megközelítések bemutatása volt. Az inkluzív nevelés 

középpontjában az áll, hogy minden gyermek számára egyenlő esélyeket biztosítson a 

fejlődésre. Az Óvodai inkluzív fejlesztő környezettel kapcsolatos tapasztalatok, távlatok és 

lehetőségek című konferencián pedagógusok és szakértők osztották meg tapasztalataikat arról, 

hogyan lehet megteremteni a befogadó óvodai környezetet, milyen módszerek segítik a 

gyermekek együttműködését, valamint milyen kihívásokkal szembesülnek a mindennapok 

során. 

 

Könyvbemutató a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban 
2025. március 9. – KISZo.net 

A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) és a Beregszászi Szent Kereszt Római 

Katolikus Plébániatemplom közös szervezésében mutatták be Dupka Nándor Pásztor Ferenc 

(1880-1951) vértanúról szóló könyvét. Az alkalomnak a Pásztor Ferenc Közösségi és 

Zarándokház adott otthont, ahol elsőként Molnár János esperes-plébános, püspöki helynök 

mondott köszöntőt. Mint mondta, megható számára bizonyos értelemben Pásztor Ferenc 

utódaként szólni azon a helyen, ahol ő szolgált évtizedeken keresztül. Abban az időben, amikor 

a hitéért és magyarságáért nagyon sok embert meghurcoltak, sok embernek kellett szenvednie. 
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Találkozó Zolcer János íróval, televíziós producerrel a Munkácsy Mihály Magyar 

Házban 
2025. március 9. – Karpat.in.ua 

Író, televíziós producer, a világpolitika kulisszatitkainak ismerője, aki nem csak 

tanulmányozta, hanem személyesen is megélte a XX. század legnagyobb történelmi 

eseményeit. Zolcer János, a felvidéki származású újságíró tartott előadást az elmúlt évtizedek, 

ma már történelmi tényként ismert politikai események hátteréről a Munkácsy Mihály Magyar 

Házban. Az alkalom az író kezdeményezésére létrejött kárpátaljai előadássorozat első helyszíne 

volt. Az előadása során Zolcer János az embereket régóta foglalkoztató kérdésekre adott 

választ, amelyekhez Mihail Gorbacsovval, a Szovjetunió néhai főtitkárával közösen készített 

interjúkból szerzett információkat. Az öt évig tartó közös munka nyomán született meg a 

Gorbacsov titkai című könyv, amely olyan eseményekről lebbenti fel a fátylat, mint Janajev-

féle puccs, a Csernobili Atomerőműben bekövetkezett katasztrófa háttere, a II. János Pál elleni 

merénylet. 

  

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. március 7. – Kossuth Rádió 

 

Ma tette le hivatali esküjét Maros megye első magyar nemzetiségű prefektusa: Barabási Antal 

Szabolcs, aki román és magyar nyelven tartott rövid beszédében úgy fogalmazott: főispánként 

a megye minden polgárát szolgálja, munkájában a törvényesség betartására, annak 

biztosítására, átláthatóságra és a megye kiegyensúlyozott fejlesztésére törekszik. Az új 

prefektus: Barabási Antal Szabolcs hivatalba lépése első teendőiről is beszélt. 

 

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület mintegy 5 tonna adományt gyűjtött a 

kárpátaljai rászorulók számára. A segélyt a Magyar Református Szeretetszolgálat juttatta célba 

a napokban. A Királyhágómelléki Református Egyházkerület segítségnyújtása a határokon 

átívelő keresztényi szeretet példája, mivel a Partiumban gyűjtött adományok anyaországi 

közvetítéssel jutottak el a kárpátaljai emberekhez, hangsúlyozzák a szervezők.  

 

Az orosz-ukrán háború kitörésekor megmozdult a Felvidék. Aki tudott segített, a 

koordinációban szerepet vállalt György András, Somorja kárpátaljai származású református 

lelkésze. A harmadik évforduló kapcsán kereste meg műsorunk a lelkészt, aki a tapasztalatokról 

és a reményről beszélt. 
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A Mathias Corvinus Collegium felvidéki képzési központjának 2023-as megalapítása óta 

rendszeresen szervez Szlovákia szerte előadásokat. A napokban Kassán a Rovás 

művészközpontban várták az érdeklődőket a Kassa, a skizofrén város című film vetítésére és 

egy beszélgetésre annak rendezőjével Margittai Gáborral, a Magyar Összetartozás Intézetének 

igazgatójával.  

 

Székelyudvarhelyen ezen a héten nem csupán ajándék kávéval és virágokkal lepik meg a 

hölgyeket, de naponta kulturális és közéleti események is zajlanak – amelyek fókuszában 

természetesen a nő áll, - előadások, koncertek, táncház, és filmvetítés után, hétvégén nőnapi 

kézműves vásárba várják nem csak a nőket.  

 

A Délvidékre látogatott Böjte atya ferences-rendi szerzetes. A hívekkel tartott találkozóin a 

remény, az összetartozás és a lelki erő jelentőségéről beszélt a nagyszámú közönségnek. 

 

 

Határok nélkül 
2025. március 8. – Kossuth Rádió 

 

A nemzetközi nőnap van ma, a női egyenjogúság és a nők emberi jogainak napja. A 

rendszerváltást követően a nőnap Magyarországon is veszített eredeti munkásmozgalmi 

jellegéből.  Köszöntöm hallgatóinkat határokon innen és túl. Mai műsorunk főszereplői tehát 

a hölgyek lesznek.  Megismerkedhetnek Mátyus Melindával, aki református lelkészként 20 éve 

szolgálja közösségét. Aztán Mezei Erzsébet, a zentai Nemzetközi Művészeti Műhely 

megálmodója és vezetője mesél az 1983-ban megalapított alkotótábor sikereiről. 

Majd megtudhatják, hogy a női lét és lélek láthatatlan, hétköznapi ünnepeit hogyan tudta 

fókuszba állítani Lőrincz Hortenzia táncművész, a Maros Művészegyüttes marosvásárhelyi 

előadásának rendezője a ,,Láthatatlan ünnepek" című új, táncszínházi előadásban. 

 

Mátyus Melinda pontosan húsz éve az újmosnicai református gyülekezet lelkipásztora. A 

Temesvár melletti egykori telepes községben egyre kisebb a magyar közösség súlya, hiszen húsz 

év alatt szinte meghúszszorozódott a község lakossága. Bár lelkésszé választásakor a gyülekezet 

nem volt egységes a döntésben, ma elismerés övezi a szolgálatát, az évforduló alkalmával pedig 

egy meleg hangú köszönő levelet kapott a gyülekezet kántorától. „Két évtizede hűségesen vezeti 

közösségünket, erősíti hitünket, vigasztalja a rászorulókat és szeretetteljes példát mutat 

mindannyiunk számára. Szolgálata alatt számtalan embernek adott reményt, bátorítást és lelki 

támaszt. Imádsága, bölcsessége és önzetlen elhivatottsága mindannyiunk életét gazdagabbá 

tették” – áll, a többi között a köszönő levélben. Mátyus Melinda Lehőcz László mikrofonja előtt 

tekint vissza a húsz éves szolgálatra. 

 

Mezei Erzsébet 1983-ban alapította meg és azóta is sikerrel működteti a Zentai Nemzetközi 

Művészeti Műhelyt, és képzőművészeti táborokat vezet manapság is a Kárpát-medence 

különböző településein.  A Magyar Művészeti Akadémia Életút-díjával kitüntetett képző- és 
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iparművész, pedagógus életműve elismeréseként megkapta a Vajdasági Magyar Művelődési 

Szövetség Magyar Életfa-díját és Zenta város Pro Urbe-díját is kiérdemelte. Ternovácz István 

arról is kérdezte Mezei Erzsébetet, hogyan tudta megszervezni az alkotótáborokat a 

kilencvenes években, amikor javában dúlt a délszláv háború a térségben.  

 

A marosvásárhelyi Maros Művészegyüttes tegnap este mutatta be a "Láthatatlan ünnepek" 

című új, táncszínházi előadását, erdélyi és magyarországi művészek közös alkotását. 

Az előadás rendező - koreográfusa Lőrincz Hortenzia, társrendezője: Horváth Zsófia, zenéjét 

Dresch Mihály szerezte. A tegnapi premier és a ma esti - adásunkkal egyidőben zajló - előadás 

nőnapi köszöntő is egyben, hiszen ez a táncszínházi produkció a női lét és lélek láthatatlan, 

hétköznapi ünnepeit szeretné fókuszba állítani - mondja Lőrincz Hortenzia táncművész, a 

marosvásárhelyi előadás rendezője Erdei Edit-Zsuzsánna összeállításában. 

 

 

Kárpát-medence 
2025. március 9. – M1 

 

Kézműves családi pékség Négyfaluban 

 

Korán indul a nap a Brassó melletti Négyfaluban, Tóthék pékségében. Hajnal négykor 

kezdenek neki a kenyerek és a többi pékáru sütésének, hogy reggel nyolcra, mire a vevők 

megérkeznek, friss termékkel legyen tele a pult. A magyar családi vállalkozás öt évvel ezelőtt 

indult. A férjemnek volt egy olyan ötlete, hogy egy kőmalmot vásároljunk, lisztet szerettünk 

volna forgalmazni, ez volt az elgondolás, de mivel már itt volt a liszt az udvaron, és akkor a mi 

22 éves fiunk, aki szakács képzésben részesült, volt neki egy ilyen kezdeményezése, hogyha már 

itt a liszt, akkor süssünk kenyeret. Így alakult meg, azt mi bátorítottuk, és így alakult ki a családi 

vállalkozás. 

 

A magyarság szolgálatában a Délvidéken – Jescheta Gyönyvér a Petőfi Program 

ösztöndíjasa 

 

Jescheta Gyöngyvér tavaly szeptember óta a Nemzetpolitikai Államtitkárság Petőfi Sándor 

programjának ösztöndíjasaként Délvidéken látja el szolgálatát. A fiatal népdalénekes többek 

között helyi fiatalokkal foglalkozik. Az anyaországi Mónosbélből származó Gyöngyvér két 

délvidéki magyar közösség mindennapjait is elhivatottan segíti. „Újvidékről hallottam már, de 

amúgy nem hallottam még se Tiszakálmánfalváról, se Maradékról és láttam, hogy két kicsi 

településre jövök és az nagyon jó érzéssel töltött el. Mert én is egy kicsi településről jövök és 

nekem ez megnyugtató, biztonságos érzés kis faluban lenni.” 
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Vedd ölbe, ringasd, énekelj! Felvidéken is népszerűek a Ringató foglalkozások 

 

A Szoroskő alatt megbúvó kis településen, Szádalmáson Ringató foglalkozáson vesznek részt a 

helyi és környékbeli anyukák gyermekeikkel. A foglalkozásokat a rozsnyói Hajdú Tímea vezeti, 

aki immár egy évtizede vesz részt a zenés közösségi programban. Mivel szívből szereti a 

népdalokat és néptáncos háttérrel is rendelkezik, számára nem volt kérdés, hogy belevágjon a 

Ringató foglalkozások szervezésébe. 

 

A délvidéki Csantavéren 240 éves a magyar nyelvű oktatás 

 

Délvidéken a magyar nyelvű oktatásnak nem csak pedagógiai szerepe van, kiemelten fontos a 

gyermekek magyar identitásának kialakulásában, annak megőrzésében is. Csantavéren a 

magyar nyelvű intézményes oktatás több mint két évszázados múltra tekint vissza. 

Kétszáznegyven éve van magyar nyelvű oktatás Csantavéren, mivel a falu lakosságának 96-97 

százaléka szín magyar, éppen ezért magyar nyelven folytak az oktatások természetes módon. 


